



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

2 **Ноябрь**
400, 200, 95 лет назад -
Смутное время



3 **Сто лет «Десятке»**



4 **За вклад в развитие НСО**



5 **Побывала в будущем**



6 **Россия бросит курить?**



7 **Наши юбилеи**



8 **Выставка**
деревянной скульптуры

ПОСЛЕДНИЙ ТУР - ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ

Итак, год близится к концу... Это видно и по нашей Спартакиаде, которая финишировала 31 октября турниром по волейболу. На этот раз мы собрались в зале школы № 185, расположенной за ГПНТБ.

Выбор зала оказался во всех смыслах удачным - и всем близко, и метро рядом, и сам зал после ремонта выглядел прекрасно. Да еще в дни школьных каникул школа была пуста, парковка - только для нас,

отличные условия!

В волейбол любят играть в ЗАО «НОРДАЗИЯ», ГК «СССР», ОАО «ГГС», НПЦ «НМТ», ОАО «СГКВК» и банке «Акцепт». Именно эти компании выставили свои команды. Уровень игры у них традиционно высокий, так что на легкие победы рассчитывать не приходилось.

В итоге напряженных матчей, когда часто счет доходил до 23:25, победителем турнира стала команда

«Новые медицинские технологии», лучший игрок среди мужчин **Александр Леонтьев**. Знают врачи, за кого замуж выходить!

Второе место у ЗАО «НОРДАЗИЯ», третье на этот раз - удивительный случай! - у банка «Акцепт», который вообще-то почти не знает поражений. И в этот раз лучшую игру среди женщин продемонстрировала **Наталья Кузьмина**, команда банка «Акцепт». (Подробности на с. 7)

НОЯБРЬ 400, 200, 95 ЛЕТ НАЗАД - СМУТНОЕ ВРЕМЯ

Вот уже 7-ой год подряд мы отмечаем 4 ноября как День народного единства. В этом году праздничные акции состоялись в Центральном парке. На митинг в честь народного единства собрались около 5 тыс. человек. После приветствий губернатора Василия Юрченко и мэра Владимира Городецкого праздник продолжился концертно-исторической программой и выступлениями творческих коллективов. Вечером в завершении праздника в парке состоялась онлайн-трансляция шоу «Битва хоров» телеканала «Россия». Хорошо, что погода была теплой, приятно погулять.



Старейшая часть населения отпраздновала рабочий день 7 ноября. Не очень понятно, как позиционируется этот день. Коммунисты вспо-

минали, что 95 лет назад состоялась Великая Октябрьская социалистическая революция. Более сотни жителей Советского района, например, с красными флагами и плакатами прошли на митинг с духовым оркестром и трио всадниц. Шествие завершилось митингом у ДК «Академия», на котором говорили об историческом значении ноября.

В это время на Красной площади в Москве состоялся торжественный марш, посвященный 71-летию исторического парада 7 ноября 1941 года. В марше приняли участие более 6 тысяч участников, по главной площади страны проехала отреставрированная военная техника.

Участников марша на Красной площади приветствовал мэр Москвы **Сергей Семенович Собянин**. Он отметил: «Не раз в истории у стен столицы решалась судьба России. В эти дни исполняется 400 лет окончания Смутного времени. В 1612 году русские люди объединились ради спасения Отчизны. Были забыты старые обиды, прекращены конфликты, отложены личные споры. Народное ополчение под руководством граж-

данина Минина и князя Пожарского изгнало иноземных захватчиков из Москвы, началось строительство сильной и процветающей России».



В сценарий торжественного марша были включены еще и элементы, связанные с Годом русской истории и 200-летием Бородинского сражения. На Красную площадь вступил всадник в образе Михаила Кутузова, который вел за собой генералов и солдат в форме образца 1812 года. Ключевой частью театрализованного представления стала передача знамен русских полков 1812 года советским солдатам, оборонявшим в 1941 году Бородино, и символическое объединение воинов разных эпох.

Так что ноябрь в любом раскладе как исторический месяц - самое Смутное время в России.

БЮДЖЕТ 2013

Доходы бюджета Новосибирска на 2013 год составят 33 млрд рублей, при этом бюджетный дефицит составит 1,1 млрд руб. Общий объем доходов в 2013 году составит около 33 млрд руб., общий объем расходов бюджета города - около 34 млрд руб. Дефицит - 1,1 млрд руб. Как отметил мэр **Владимир Городецкий**, в следующем году с 39% до 41,2% вырастет объем расходов на капитальный ремонт, реконструкцию объектов образования.

Кроме того, с 2013 года запус-

кается трехлетняя программа по расселению ветхого и аварийного жилья, в рамках которой город планирует расселить 300 домов. На 150 млн руб. до 850 млн руб. вырастут расходы на благоустройство и озеленение дворовых территорий.

За счет средств бюджета города также планируется реконструировать здания домов культуры «Академия», имени Клары Цеткин, «Маяк». Из текущих проектов самыми капиталоемкими останутся строительство третьего моста и строительство

развязок на Южной площади и ул. Петухова. Город также рассчитывает ввести в 2013 году 2500 мест в детсадах.

Новых станций метро в Новосибирске в 2013 г. строить не будут. Как сообщил начальник отдела рабочего проектирования ООО «Красноярск-метропроект» Григорий Мельник, на Дзержинской ветке Новосибирского метрополитена запланировали новую станцию «Молодежная» надземного типа. Строительство удастся начать не раньше 2014-2015 года.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Указом Президента России от 23 октября назначен новый председатель Новосибирского областного суда на 6-летний срок. Им стала 55-летняя **Римма Шатовкина**, ранее она занимала пост председателя Ленинского райсуда. Предыдущий председатель облсуда - 58-летний Владимир Михайленко - покинул пост 30 марта 2012 года, проработав в этой

должности 6 лет и подав в Высшую квалификационную коллегию судей РФ заявление о прекращении своих полномочий. В должности председателя Ленинского райсуда Римма Шатовкина работала с июля 2001 года, общий стаж ее работы в должности судьи составляет более 21 года. Заместителем председателя Новосибирского областного суда у-

вержден **Александр Артеменко**.

На должность директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования НСО назначена **Наталья Старцева**. Она закончила Российский государственный гуманитарный университет в 1998 г., Высшую школу экономики в 2001. Ранее занимала должность генерального директора ООО «АрхиМед».

СОКРАЩЕНИЯ ЧИНОВНИКОВ

В этом году был самый высокий конкурс среди абитуриентов по профессии «муниципальное управление». Престиж профессии поддерживается высокой надежностью выбранного жизненного пути. Между тем, жизнь чиновника тоже не безоблачна.

Новый год принесет самые масштабные в новом тысячелетии сок-

ращения, новосибирская мэрия намерена уволить 460 сотрудников.

С 1 января 2013 года мэрия Новосибирска начнет сокращение штата на 16,5%, чем сэкономит до 200 млн руб. Сейчас активно ведется работа по оптимизации структурных подразделений мэрии. В их числе - слияние администраций Железнодорожного, Заельцовского и Центрального районов в единый Центральный округ, что предполагает сокращение штата чиновников в 2 раза. Сейчас в администрациях работает 389 человек, но с 1 января их останется чуть более 190. Повышение зарплаты оставшимся, кто будет работать составляет от 8,5 до 28%.

СТО ЛЕТ «ДЕСЯТКЕ»

Событием века назвал сайт НГС столетний юбилей гимназии № 10. «Десятку» в городе знают все - это та редкая точка единодушия, которую разделяют все горожане - учеба там и престижна, и качественна, и интересна, и дает отличный старт во взрослую жизнь. Знания - достаточные, чтобы реально поступить в любой вуз. Друзей, с которыми будешь дружить всю жизнь. В «Десятке» преподавали и преподают лучшие городские педагоги, а ее выпускниками по праву гордится вся страна.

В нашей бизнес-группе немало людей, тесно связанных с этой шко-



Первый выпуск математиков-программистов 1962/63 учебный год.

лой, есть и династии, потому что «десятка» берет (по крайней мере, раньше брала) детей своих выпускников вне конкурса.

Поэтому столетие лучшей школы нашего города - это праздник всех причастных. Новых успехов, старейшая школа!

Интересные факты из жизни «десятки»

1. В 1912 г. после пожара 1909 г. в Новониколаевске по проекту архитектора Крячкова было построено 12 школьных зданий. Самое большое и красивое здание из них по ул. Сибирская, 54 сохранено до сих пор. На фасаде мемориальная доска «Памятник архитектуры. Городское училище («Андреевская школа») 1912 г.». Она построена под номером десять и под ним прошла свой столетний путь.

2. В здании размещались школа рабочей молодежи, средняя общеобразовательная школа, сейчас там Школа высшего спортивного мастерства.

3. А десятая школа за 100 лет сменила три здания и последние



годы живет на ул. Революции, 31. С 1966 г. это школа с углубленным изучением английского языка, с 1996 г. гимназия.

4. В гимназии есть музей истории.

5. Среди последних достижений - пятеро ее гимназистов награждены дипломами «За победу» и серебряными знаками отличия на Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодежи.

ДЕМОГРАФИЯ

Мы привыкли, что последние годы население России ежегодно уменьшалось.

«Если считать, что нынешний прирост населения сохранится и впредь, тогда теснота будет повсюду такая же, как в Германии. А в России к 2000 году будет жить 594 млн человек,» - писал в начале XX века



русский ученый Дмитрий Менделеев. Но население России подточили две мировые войны и три революции. А в 90-ые годы развал СССР повлек и развал экономики, и отток населения за рубеж, и спад рождаемости. В итоге мы привыкли к мысли, что Россия вымирает, ежегодно сокращается численность населения.

ОТЛИЧНЫЙ 2012 ГОД

Однако в сентябре 2012 г. Росстат сообщил, что наша страна преодолела ситуацию, когда рождаемость была ниже смертности. За август 2012 г. население страны естественным путем увеличилось на 20 тыс. человек, в сентябре - еще на 11,5 тыс. Всплеск рождаемости обеспечивают пока женщины в возрастной группе

38-45 лет. Прирост детей в этой группе составил более 60% - это те дети, рождение которых откладывалось «до лучших времен». В апреле мэр Владимир Городецкий заявил, что население нашего города наконец достигло 1,5 млн жителей. Оценки и объяснение демографический всплеск получает самые противополо-

жные. «Рост рождаемости в 2012 г. - последняя хорошая новость перед начинающимся демографическим спадом. Со следующей года во взрослую жизнь вступает поколение 1990-х годов. Это означает невиданное падение рождаемости, - считает Ю. Крупнов из Института демографии и регионального развития.

ПЕРСПЕКТИВЫ

При этом количество населения растет не везде. В Сибири прирост дали республики Алтай и Тыва, Красноярский край, Иркутская и Томская области, причем в последних трех регионах незначительный. «Сегодня четко прослеживается тенденция изменения этнической структуры населения Сибири. Например, русских в Сибири за последние 20 лет стало меньше на 200 тыс. человек. И наоборот, мы видим рост численности тюркских народов, - пишет заместитель директора Института философии и права СО РАН Юрий Попков.

А в отчете ООН о состоянии городов мировые эксперты отнесли к числу вымирающих 28 городов мира с

населением свыше 750 тыс. человек. Из них - три сибирских города: Новосибирск, Омск и Красноярск. По этой же методике население Новосибирска в 2025 г. будет составлять 1,398 млн человек, Омска - 1,112 млн, а Красноярск так и не станет миллионником, замерев на отметке 998 тыс. жителей. Правда, не все согласны с такой оценкой перспектив. Начальник департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии Новосибирска **Ольга Молчанова** считает, что наоборот, наш город не только не вымирает, он растет!

- У нас идет и естественный прирост, и механический, - подчеркнула

Ольга Витальевна. - Мы лидеры по миграционному приросту среди городов-миллионников. Только за последний год в Новосибирск приехали и остались жить около 7 тысяч человек. Это лучший показатель, за исключением разве что Москвы и Питера, но это субъекты федерации. На втором месте после Новосибирска Казань - там сальдо между выбывшими и прибывшими в город людьми составило порядка 4 тысяч человек.

По словам Ольги Молчановой, аналитики администрации города, составляя генеральный план Новосибирска до 2030 года, прогнозировали количество жителей в сибирском мегаполисе на уровне 1,6 миллионов.

ЗА ВКЛАД В РАЗВИТИЕ НСО

В Новосибирске выпущен новый знак трудовой доблести - памятная медаль «За вклад в развитие Новосибирской области», специально к 75-летию НСО. Ею награждены сибирики, внесшие большой вклад в развитие региона. Как следует из постановления, опубликованного на сайте областного правительства, памятной медалью «За вклад в развитие Новосибирской области» награждаются за плодотворную профессиональную и общественную деятельность, оказавшую значительное влияние на развитие Новосибирской области. Сама памятная медаль изготовлена из металла желтого цвета, имеет форму круга диаметром 32 мм. В центре памятной медали расположено цветное глянцевое изображение герба Новосибирской области.

Оценивая роль строителей в развитии города, мэр **В. Городецкий** сказал на встрече с журналистами: «Одним из сегментов, очень сильно влияющих на экономику города, является строительная отрасль. Если давать оценку ее развитию, то я очень рад, что за последние 6-7 лет,

включая тяжелые кризисные 2008-2009 годы, мы по крайней мере не потеряли отрасль. Да, наблюдался спад. Да, произошло изменение взаимоотношений строительной отрасли с кредитными организациями, которые раньше предоставляли компаниям большой объем кредитов. Однако строительная отрасль растет как с точки зрения объемов, так и с точки зрения направлений развития. Показателем этого является то, что мы четвертый год вводим большое количество жилья, не менее миллиона квадратных метров. То есть у нас системно и устойчиво работает отрасль и создаются условия для ее функционирования».

Поэтому неслучайно одними из первых новую медаль получили строители. 19 октября в администрации Ленинского района первый заместитель главы администрации О. П. Клемешов и начальник отдела архитектуры и строительства Т. Ф. Мещерякова торжественно вручили медали представителям коллективов, работающих на территории района.

Среди награжденных - сотрудники



ГК СССР генеральный директор ЗАО «ИнвестТЭК» **Михаил Михайлович Кольчугин**, финансовый директор **Ольга Константиновна Болдырева**, начальник отдела подготовки площадок **Татьяна Ивановна Мозуляк**. Без наших строителей Ленинский район уже не представить. Строительная компания, сдав недавно десятиэтажный дом на Степной, готовит к сдаче пятиэтажки по ул. 2-ая Портовая в Ленинском районе, а также дома по программе ликвидации ветхого и аварийного жилья по ул. Физкультурной в Первомайском районе и по ул. Грибоедова в Октябрьском районах города, уверенно завершает итоги года.

РАСТУТ ОБЪЕМЫ ИПОТЕКИ

Объем ипотечных кредитов, выданных в 2012 году в России, составил около 1-1,1 триллиона рублей, а в 2013 году рынок ипотеки вырастет еще примерно на 20-25%, считает директор по ипотечному кредитованию Банка Москвы **Олег Пятлин**. По его словам, рост рынка ипотеки в РФ в 2012 году по сравнению с 2011 годом составит примерно 35-40%, при этом в начале года прогноз по выдаче ипотечных кредитов был еще больше. "В начале 2012 года прогнозировалось выдать ипотеки на сумму примерно в 1,2-1,3 триллиона

рублей", - уточнил он. Данное замедление, по его мнению, связано с ростом ставок у банков, ожиданием кризисных явлений в конце 2012 года и в 2013 году. "Поэтому я считаю, что 1 триллион рублей будет хорошей цифрой для 2012 года", - сказал Пятлин. В 2013 году рынок будет расти еще медленнее - примерно на уровне 20-25%. При этом эксперт не прогнозирует серьезных понижений ставок по ипотеке в обозримом будущем, поскольку ставка рефинансирования ЦБ РФ составляет 8% годовых. По его мнению, средневзве-

шенная ставка по ипотеке может составлять, например, 6%, когда стоимость денег будет 2-3%, пока же предпосылок к этому нет. Ипотеки бояться не надо - заемщик просто должен понимать, сможет ли он обслуживать ипотечный кредит. "Формула успешного ипотечного кредитования очень простая - 30-40% первоначальный взнос, кредит в рублях, и наличие сбережений на 6-9 месяцев для оплаты платежей по ипотеке, чтобы в случае форс-мажора была возможность платить ипотеку", - резюмировал он.

ЧЕТВЕРТЫЙ МОСТ ЧЕРЕЗ ОБЬ

Архитектурно-градостроительный совет мэрии рассмотрел презентацию проекта четвертого моста через Обь под рабочим названием «Центральный». Главный архитектор омской компании «Мостовик» **Александр Гаценко** рассказал, что мост соединит Каменскую магистраль и ул. Стартовую. Его протяженность - 5,1 км, из которых длина надводной части - 850 м. На мосту будет по три полосы движения в каждую сторону - одна полоса для общественного транспорта и две для частного. С уличной сетью мост соединят две многоуровневые развязки и путепровод на пересечении с железной дорогой в районе двух озер (рядом с пляжем «Наутилус»). Развязка на Южной площади будет трехуровневой. Красный проспект будет переходить в Большевицкую по строя-



щемуся путепроводу, Каменская магистраль выйдет на мост под этим путепроводом, а ул. Фабричная опустится под землю на 2,5 м и создаст третий уровень. На развязке не будет ни одного светофора. По замыслу проектировщиков, таким образом получится непрерывное движение во все стороны. Основной пешеходный

переход пройдет под землей, а переходы от «МегаСа» и автовокзала к парку «Городское начало» - по «зебрам». На участке под эстакадой будут обустроены парковки и стоянки, а также заведения сферы услуг. Такая организация пространства называется штрассенхауз и распространена в России и в мире. Она позволит привлечь частные инвестиции и снизить нагрузку на бюджет. На пересечении с ул. Стартовой мост соединится с ул. Подгорной. В рамках развязки на площади Труда предполагается организация прямого выезда с ул. Ватутина на Димитровский мост. Пока нет оценки объема инвестиций в проект, однако четвертый мост будет проще, чем третий, из-за меньшей длины пролета над рекой и меньшего количества зданий, падающих под снос.

ПОБЫВАЛА В БУДУЩЕМ...

Ольга Григорьевна Давиденко, директор департамента анализа, инвестиций и экспертизы тарифов ЖКХ компании «АРКО-аудит», осенью в составе группы по Президентской программе посетила Японию, где, в рамках программы семинаров и производственных экскурсий, ознакомилась с системой переработки и утилизации бытовых отходов. Мы попросили ее рассказать о профессиональных впечатлениях о поездке.

- *Ольга Григорьевна, в чем основное отличие между нашими странами относительно решения проблемы бытовых отходов?*

- Основных отличий несколько. Во-первых, у основной массы японцев экологически ориентированное сознание. Средний японец даже не задумывается, как поступить с мусором. Дети, например, абсолютно точно знают, что бумажный фантик от конфеты необходимо бросить в один контейнер, а пластиковую упаковку от шоколадки - в другой. Взрослый человек не выбрасывает отработавшую свое бытовую технику на местном аналоге нашей контейнерной площадки, а вывозит ее, силами специальных организаций, на профильные перерабатывающие заводы, где ставшая отходами техника разбирается «по винтику» и поступает в дальнейшую переработку. Вкратце: появилось на свет уже третье поколение японцев, которым с детства прививали экологическое мышление, и это дает результаты.

- *А кроме разницы в сознании и мышлении, какие еще отличия Вы бы отметили?*

- Отличий достаточно. В том числе максимально полная переработка образующегося в процессе жизни страны мусора и повторное использование полученных материалов во всех отраслях экономики, а также их

продажа соседним государствам. Для подобной переработки необходим соответствующий уровень технологий, которого Япония достигла не сразу. Около сорока лет назад, когда остро встала «мусорная проблема», за рубежом (в Германии) Японией были приобретены технологии мусороперерабатывающих предприятий, на основе которых, непрерывно совершенствуясь, появились собственные разработки. Мы наблюдали плоды этого долгого процесса эволюции, выразившиеся в том, что на данный момент от исходного бытового мусора остается лишь горсть искусственных «песчинок», используемых как в дорожном строительстве, так и в формировании новых островов. Все прочее выделяется и перерабатывается для повторного использования. Достаточно важной, можно даже сказать системной, особенностью является крайне согласованная система государственного регулирования (начиная от создания законодательства и заканчивая жестким контролем над его соблюдением) в отрасли переработки и утилизации отходов. Каждый потребитель, приобретающий на внутреннем рынке тот или иной товар, оплачивает в составе цены утилизационный сбор, судьба которого может быть легко прослежена и абсолютно прозрачна. Не хочется говорить плохо о российской действительности, но нам до Японии в этом вопросе еще далеко.

- *Как Вы считаете, в России достижимы подобный уровень сознания населения и эффективность обращения с отходами?*

- Да. Достижимы. Абсолютно в этом уверена. Нам может понадобиться даже менее сорока лет, которые были у Японии, но... чтобы получить такое будущее, пусть через сорок лет, нужно творить его уже сейчас.

ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН ГАЗОВИКОВ

22 октября в департаменте энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города работал «горячий» телефон с номером 223-70-33. В этот день все желающие могли задать вопросы по теме «О ходе выполнения плана газификации индивидуального жилищного фонда в 2012 году». О том, с какими вопросами звонят новосибирцы, нам рассказал главный специалист отдела электроэнергетики и газоснабжения комитета по энергетике мэрии города Новосибирска **Тычиленко Александр Иванович**.

- Подобные горячие линии проводятся в департаменте энергетики, жилищного и коммунального хозяйства еженедельно по средам. О выполнении плана газификации мы также общались с новосибирцами не

впервые. Заранее было понятно, что в период, когда идет отопительный сезон, основные вопросы уже сняты с повестки дня. Поэтому в основном вопросы касались темы, когда подключат тот или иной микрорайон или поселок. Часть вопросов связана с недостаточной информацией, полученной людьми, реже - с ее необъективным толкованием, незнанием законов. Понятно, что каждый человек хочет максимально четко знать время и условия газификации своего дома, и наш основной подрядчик, компания «Городские газовые сети» ведет большую работу по такому взаимодействию с каждым потенциальным клиентом. Поэтому звонков в мэрию становится меньше, и это радует.



РОССИЯ БРОСИТ КУРИТЬ?

Законопроект об ограничении курения в общественных местах одобрен правительством.

Проект федерального закона "Об охране здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма и последствий употребления табака" направлен в Госдуму. «Решения нужно принимать, нам нужно двигаться в цивилизованном направлении так, как это делает весь мир», - такова позиция премьер-министра Д. Медведева. Он считает, что проблеме курения невозможно решить пропагандой здорового образа жизни, поэтому необходимо принятие жестких мер, таких, как тотальный запрет на курение в общественных местах. Законопроект также предусматривает запрет рекламы табака и продажу сигарет в ларьках. «Рестораны, кафе, бары будут вводить его поэтапно, так, как это, кстати, сделали в других странах мира. Финальная точка - 1 января 2015 года», - сказал Медведев в своем видеоблоге. Россия находится на втором месте в мире по объему рынка табака после Китая, а возраст приобщения к курению с 1993 г. снизился с 15 лет до 11. В общей сложности около 44 млн россиян, то есть около трети населения, зависят от ежедневной дозы никотина. «Сейчас две трети российских подростков от 13 до 16 лет имеют опыт курения, а треть просто курит регулярно. Среди женщин в возрасте от 40 до 50 лет число курящих выросло в значительное число раз. Ежегодно в России пробуют курить 400 тысяч школьников от 10 до 13 лет, и практически треть становятся постоянными курильщиками», - привел статистические данные премьер. Повышение акцизов на сигареты позволит получить дополнительные деньги и увеличить таким образом вложения в бюджет здравоохранения - в частности, в программы помощи в отказе от курения для всех желающих. Высказать свое отношение к проблеме мы попросили врача, коммерческого директора ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии» **Ирину Соловьеву**.

- Начну с того, что 70% мужчин и 40% женщин в России относятся к категории курящих. Безусловно, меня, как врача и как гражданина, беспокоит вопрос здоровья наших сограждан, в особенности подрастающего поколения. Но я являюсь противником по некоторым частям предложенного законопроекта об ограничении курения в общественных местах.

Например, я полностью согласна с полным запретом рекламы на табачные изделия. Я согласна теоретически и с повышением акцизов,

хотя, наверное, следовало бы рассмотреть вопрос повышения налога на прибыль на производителей табака. Ведь это парадоксально, когда производители молочных продуктов или хлебопекарни платят ровно такой же налог, как и производители табака, являющегося вредным для здоровья населения. Считаю правильным, что нужно убрать табачные ларьки.



Против чего я возражаю в законопроекте - это запрет на курение в общественных местах. Я не говорю сейчас о потерях рестораторов. Я говорю сейчас о курильщиках. У нас в стране, и особенно в Сибири, особый климат. Зимой у нас выйти на улицу раздетым - это чревато для здоровья, минимум простудное заболевание (ринит, гайморит, ОРВИ), а возможно и воспаление легких, а у женщин и девушек, наряду с этим - воспалительные заболевания репродуктивных органов. Из-за этих ограничений курить народ не бросит.

У нас курит порядка 40% женского населения и порядка 70% мужчин. Значит, вводить при такой ситуации такой резкий запрет на курение в общественных местах контрпродуктивно.

Во-первых - это не гуманно, это уже не закон о борьбе с курением, а о борьбе с курильщиками. Вот если бы в этом законопроекте было сказано, что все администрации театров, ресторанов и т.д. и т.п., обязаны предоставить зоны для курильщиков, мне кажется, это было бы гуманно и более продуктивно. Вот наблюдала несколько лет назад в «Красном факеле» такую картину: комната для курения - сплошной сизый дым, находиться невозможно. Курящие муж-

чины заскочат туда, два раза дернут и бегом оттуда. А сейчас, когда в этом театре запретили курить - зимой в антракте все на улице «голышом».

Вот поэтому я и говорю, что данный закон не о борьбе с курением, а о борьбе с курильщиками. Хотя у нас в Центре мы запретили сотрудникам курить в силу того, что нас окружают пациенты, в том числе дети и беременные женщины, и, кроме того, мы должны нести пропаганду о здоровом образе жизни, как медики. И отвечаю на возражения сотрудников о том, что невозможно не курить столько времени тем, что я сама курила и знаю, что это возможно.

Далее. Курящим людям надо помочь бросить курить, но не запретом. В какой-то передаче на телевидении с участием Владимира Соловьева (по-моему, «Поединок»), выяснилось, что на всю Россию у нас порядка 100 специалистов-врачей, реально помогающих выйти из состояния табкозависимости. Задумайтесь - всего 100. Это безумно мало. Поэтому необходимо сделать доступным данный вид медицинской помощи, обучить специалистов в каждой поликлинике.

Второе. Есть медикаментозные средства - не буду заниматься рекламой, их называют - пластыри, жвачки и прочее-прочее, которые помогают избавиться от табкозависимости. Но эти средства очень дорогие. Если государство так обеспечено здоровьем населения - то нужно дотировать их, сделать легкодоступными.

Понимаете, мне кажется, что одним запретом тут не обойтись. Нужен комплекс мер. Необходимо приоритетом сделать работу с детьми и подростками в этом направлении. Создать поколение, нетерпимое к табаку. Курение не должно быть престижно. Во главе угла должно стоять здоровье и здоровый образ жизни. Профилактика всегда дешевле лечения. Нужно увлечь молодежь занятиями спортом и сделать доступным занятия физической культурой, развивать спортивные площадки в шаговой доступности. А взрослому поколению помочь избавиться от табкозависимости.

При реализации закона в том виде, в котором изложен на сегодня, немного что изменится. Мы помним, как в начале 80-х годов боролись с алкоголем - вырубали все виноградники, играли свадьбы безалкогольные с коньяком в чайниках, ввели талоны на водку и т.д. И к чему это привело? Что изменилось? Не хочется, чтобы этот закон стал очередной профанацией. Но поживем - увидим.



НАШИ ЮБИЛЕИ

6 ЛЕТ С «НОРДАЗИЕЙ»

28 ноября исполняется 6 лет бизнес-группе «НОРДАЗИЯ». Созданная в конце 2006 г., она объединила компании проектно-строительного, финансового и иных направлений деятельности. В разное время ее лидерами становились финансовые компании, строительные, проектные. Бизнес в последние годы во всем мире попал под сильнейший экономический кризис, и это сильно сказалось на стратегии наших компаний. Тем не менее, бизнес-группа выстояла. Помимо взаимной поддержки в бизнес-процессах, нашими совместными акциями стали корпоративные мероприятия - спортивная программа, включающая 3-4 турнира по выбранным видам спорта и ежегодную летнюю спартакиаду, работа с детьми - экскурсии к 1 сентября и новогодние утренники, - спонсорство детских и культурных программ, информационная работа, включающая в себя взаимодействие со СМИ, а также выпуск собственной корпоративной газеты и поддержка общего сайта. Ежемесячно собирается Совет по маркетингу, который намечает ближайшие общие акции и координирует эту работу. Хочется надеяться, что в наступающем году наша корпоративная жизнь принесет нам еще больше интересных событий, а сотрудничество компаний-участников принесет ощутимую пользу всем участникам.

5 ЛЕТ С «СУНДУЧКОМ»

14 ноября исполнилось 5 лет базе отдыха «Сундучок». За это время она стала полноправным членом бизнес-группы, а ее директор **Иван Литасов** всеобщим знакомым, с которым всегда можно договориться о лучшем формате корпоративных, семейных праздников и дружеских вечеринок. О том, как закончился последний летний сезон, рассказывает Иван Литасов.

- 20 октября закрылся юбилейный пятый сезон на базе отдыха «Сундучок». В этом году база работала с 1 мая по 20 октября, и только ливни конца октября заставили нас закрывать сезон. Нынешним летом нам повезло с погодой, стояла жара. Это благоприятно сказалось на желании наших клиентов провести теплые дни на базе. В итоге база была заполнена практически все дни. Нам удалось как сохранить старых, так привлечь новых клиентов. Благодаря этому мы получили наилучшие финансовые показатели за всю историю базы.

Каждый сезон мы стараемся сделать отдых для наших гостей приятным и комфортным. В это лето гостей встречали новые люди, но с тем же гостеприимством, как и раньше. У нас сформировался новый состав сотрудников. Администратор Марина Лещенко прекрасно организовала решение бытовых проблем наших гостей, нареканий на ее работу практически не было. Игорь Антипов хорошо работал в качестве завхоза, благодаря его заботам база выглядит ухоженной, все гости и проверяющие инстанции отмечали особую чистоту на базе в этом году. В этом году на базе появились летний душ, нарядные клумбы, новые беседки, в банкетных залах - новая мягкая мебель. Благодаря этому на базе стало уютнее и красивее. Мы надеемся работы по благоустройству продолжить следующим летом.

Несмотря на то, что с 22 октября на сайте базы появилось официальное сообщение, о том, что сезон закрыт, наши клиенты продолжают звонить. К сожалению, теперь перерыв до конца апреля. Мы были очень рады видеть всех наших гостей этим летом и надеемся встретиться с вами в следующем году. База начинает работать с 1 мая, заявки будут приниматься с 1 апреля. До новых встреч!

ПОСЛЕДНИЙ ТУР - ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ

(Продолжение. Начало с 1)

Играли сначала полуфинальные поединки, когда команды встречались в отборочных турах.

Команда «НОРДАЗИИ» победила строителей, медики - проектировщиков, банкиры - газовиков. На этом «легкие игры» закончились. Дальше шла борьба победителей за призовые места, и она была очень ожесточенной! Эх, жаль, мало было болельщиков, а ведь было на что посмотреть!

В общем, соревнования прошли очень позитивно.

В итоге победителем турнира стала команда «Новые медицинские технологии».

Второе место у ЗАО «НОРДАЗИЯ».

Третье на этот раз - удивительный случай! - у банка «Акцепт», который вообще-то почти не знает поражений.

Эти соревнования завершили спортивный сезон-2012.

О том, какая команда стала чемпионом Спартакиады этого года по числу призовых мест по всем видам спорта, мы расскажем в следующем номере. Напомним, что два и три года назад победителями Спартакиады была команда ЗАО «НОРДАЗИЯ», а по итогам прошлого года - «Сибгипрокоммуводоканал». Кто победил в этом году?





ВЫСТАВКА ДЕРЕВЯННОЙ СКУЛЬПТУРЫ

В краеведческом музее состоялась выставка деревянной скульптуры и декоративного панно. Авторы выставки - известные томские мастера резьбы по дереву Олег Антух и Сергей Бычков, профессионально резьбой занимаются около 20 лет.

К своим работам авторы относятся с юмором, причем это касается как сюжетов, так и названий панно и скульптурных арт-объектов.

Например, работа «На страже» посвящена противостоянию пожилой женщины и мыши.

Вот как сами художники пишут о себе и своем творчестве: «Творческая мастерская «АБ» - это два человека с выдающимся интеллектуальным потенциалом и декоративной внешностью... И хотя каждый из них по отдельности полон недостатков как моральных, так и физических, вместе они представляют собой образец совершенного человека. Они каждый день собираются вместе, с удовольствием мастерят разнообразные поделки из дерева, выпиливают лобзиком, разукрашивают... и все - своими руками!»



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Как быстро летит время, ещё вчера была золотая осень, а сегодня на улице лежит снег. Город готовится к новому году, улицы украшают гирляндами, витрины магазинов наполняются ёлками и мягкими игрушками.

Декабрь нас порадует многочисленными праздниками: День воинской славы России (1), Всемирный день борьбы со СПИДом (1), День инвалида (3). Кто-то захочет отметить: день информатики в России (4), День образования российского казначейства (8), День Героев Отечества в России (9), День создания службы связи МВД России (10), Международный день танго (11), День Конституции Российской Федерации (12), Международный день чая (15), День Ракетных войск стратегического назначения (17), Международный день защиты секс-работниц от

насилия и жестокости (17), Международный день помощи бедным (19), День дальней авиации ВВС России (23), Международный день кино (28), Новый Год в России (31).

В последний месяц года отмечают свой профессиональный праздник: сотрудники банковской сферы (2), сетевики (2), юристы (3), риэлторы (15), сотрудники Государственной фельдъегерской службы России (17), работники службы Загса (18), энергетики (22), спасатели (27).

В ноябре отметили свой День Рождения:

В ЗАО «Первая лизинговая компания»: **Подсосов Николай Алексеевич**, генеральный директор, **Кукулина Анна Сергеевна**, заместитель главного бухгалтера, **Целицкая Ольга Анатольевна**, бухгалтер.

В ОАО «Городские газовые сети»: **Кадыров Анвар Геннадиевич**.

В ЗАО «АРКО-аудит»: **Зенькова Зухра Ниазовна**, аудитор по общим вопросам.

В ЗАО «НОРДАЗИЯ»: **Иван Литасов**, руководитель базы отдыха «Сундучок».

В ГК СССР: **Егорычев Сергей Николаевич**, главный инженер, **Трушников Мария Владимировна**, экономист, **Видайкина Светлана Владимировна**, ведущий специалист отдела ОПП.

В ЗАО НПЦ «Медицинские технологии»: **Наумова Евгения Николаевна**, врач кардиолог, **Руденко Ольга Викторовна**, врач ультразвуколог, **Щапов Михаил Артурович**, водитель.

Поздравляем всех именинников с Днем рождения и желаем Вам долгих лет жизни, успехов во всех делах, семейного благополучия, счастья и здоровья!

«NORDAZIA». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDAZIA».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»
Адрес издания: 630091, Новосибирск, ул. Достоевского, 12

Главный редактор:
Елена Горяева
тел.: (383) 201-14-90, e-mail: napr@nordazia.ru

Редакция:
Наталья Тужик (ЗАО «НОРДАЗИЯ») тел.: (383) 201-14-90, e-mail: oi@nordazia.ru
Ольга Седнева (ЗАО «АРКО-аудит») тел.: (383) 220-17-03, e-mail: arko-audit@mail.ru
Наталья Медведева (ГК СССР) тел.: (383) 343-37-34, e-mail: office@sssr.biz

Анна Платонова (ЗАО «Первая лизинговая компания») тел.: (383) 335-60-47, e-mail: leasing@plk-nsk.ru
Ирина Соловьева (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии») тел.: (383) 221-71-58, e-mail: iv_nmt@ngs.ru
Андрей Беляков (ОАО «Проектно-технологическое бюро») тел.: (383) 222-63-72, e-mail: ptburo@cn.ru
Юрий Рахманов (ОАО «Городские газовые сети») тел.: (383) 243-54-62, e-mail: rakhmanovy@mail.ru
Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»
Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknknet.ru
Отпечатано в типографии ООО «Сити-пресс», ул. Римского-Корсакова, 28/1
Тираж: 450 экз. Распространяется бесплатно.